



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 26 мая 2022 года № 59
п. Шексна

Об отчете Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности
и деятельности администрации
Шекснинского муниципального района за 2021 год

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», статьей 21 Устава Шекснинского муниципального района, Представительное Собрание

РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет Руководителя администрации Шекснинского муниципального района Представительному Собранию Шекснинского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Шекснинского муниципального района за 2021 год (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Глава Шекснинского муниципального района

В.В. Кузнецов

Утвержден
решением
Представительного Собрания
Шекснинского муниципального района
от 26 мая 2022 года № 59

**Отчет Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности и
деятельности администрации
Шекснинского муниципального района
за 2021 год**

Уважаемые депутаты Представительного Собрания!

В рамках исполнения п.п. 6.1 п. 6 ст. 37 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», п. 6 статьи 32.2 Устава Шекснинского муниципального района, я представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2021 год.

Администрация Шекснинского муниципального района состоит из структурных подразделений, не наделенных статусом юридического лица, которые осуществляют свою деятельность в рамках полномочий и на основании положений о них, утверждаемых Руководителем администрации Шекснинского муниципального района. Штатная численность администрации на 31.12.2021 составила 70 единиц, из них муниципальных служащих – 51 ед., (фактическая численность муниципальных служащих – 50 человек), технического персонала – 19,5 единиц (17 фактически). Укомплектованность кадрами составляет 96 %.

За 2021 год на работу в администрацию были приняты 16 работников, уволено - 16 человек. Дополнительно в рамках осуществления кадровой политики в отчетном периоде проведено 6 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих; 6 заседаний комиссий по назначению доплаты к государственной пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы; 12 заседаний комиссии по рассмотрению предложений по выплате ежемесячного денежного поощрения и ежемесячной денежной премии; 10 заседаний комиссии по установлению стажа муниципальной службы лицам, замещающим должности муниципальной службы в администрации Шекснинского муниципального района, для установления ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет; 6 заседаний конкурсной комиссии на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации Шекснинского муниципального района.

Проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных 52 муниципальными служащими, 12 руководителями подведомственных администрации учреждений, 11 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации.

Как и в предыдущие годы, в соответствии с действующим законодательством администрация района осуществляла исполнительно-распорядительные полномочия по вопросам местного значения, а также отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Вологодской области.

Осуществление внутреннего финансового контроля

В соответствии с Планом контрольной деятельности должностного лица администрации Шекснинского муниципального района по осуществлению муниципального финансового контроля в финансово-бюджетной сфере на 2021 год, утвержденным распоряжением администрации от 29 декабря 2020 года № 304 (в редакции от 24.09.2021 года №229), за отчетный период проведено 11 плановых проверок и 1 внеплановая проверка.

В результате данных мероприятий проверено финансовых средств на сумму 269,5 млн. рублей, выявлено финансовых нарушений на сумму 3,2 млн. рублей. Основные нарушения касались: неэффективного использования бюджетных средств (218,5тыс. рублей); нарушения правил ведения бухгалтерского учета (3020,5тыс. рублей).

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2020 года № 1095 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий, обследований» объектам контроля в 2021 году направлено 9 представлений. Устранено финансовых нарушений на сумму 315 тыс.рублей.

Закупки. Финансовое обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений

Закупочная деятельность администрацией Шекснинского муниципального района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2021 году проведены 93 конкурентные закупки (из них 93 - электронный аукцион) на общую сумму 174,4 млн. рублей. По результатам проведенных закупок заключено 82 контракта на общую сумму 143,01 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства составила 45,44%.

Закупки малых объемов осуществлялись через электронную систему «Электронный магазин». За 2021 год администрацией района проведено 270 закупок на сумму 8,8 млн. рублей.

В рамках осуществления финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений, в 2021 году на содержание казенного учреждения ШМР «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» израсходованы денежные средства в объеме 24,6 млн. рублей; казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию муниципальных учреждений» - 8,0 млн. рублей.

Бюджетная сфера

С целью исполнения ст. 169, 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в 2021 году администрацией Шекснинского муниципального района был сформирован и предоставлен Представительному Собранию Шекснинского муниципального района прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2022-2024 годы с пояснительной запиской к прогнозу, применяемый для составления проекта бюджета Шекснинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы.

В течение отчетного периода утверждены отчеты об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2021 года. Консолидированный бюджет района по расходной части за 2021 год исполнен в сумме 1 216,7 млн. рублей или 93,2 % от запланированных расходов.

На реализацию 14 муниципальных программ района и 22 программ в поселениях района за 2021 год направлено средств в сумме 1 107,1 млн. рублей или 91,0 % от общего объема расходов.

Бюджетная обеспеченность района, исходя из соотношения налоговых и неналоговых доходов на 1 жителя за 2021 год, составляет 15,7 тыс. рублей.

План мероприятий по оптимизации расходов консолидированного бюджета за 2021 год исполнен в сумме более 12,0 млн. рублей.

Профицит консолидированного бюджета района за 2021 год составил 17,9 млн. рублей.

Муниципальный долг бюджета района и просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета с учетом муниципальных учреждений отсутствуют.

Экономика: инвестиционная деятельность, предпринимательство, торговля

Социально-экономического направление включает в себя осуществление полномочий по разработке и мониторингу реализации стратегии, планов, прогнозов социально-экономического развития района; реализация и мониторинг муниципальных программ.

В 2021 году:

Проведен мониторинг о ходе реализации муниципальных программ - за I полугодие 2021 года и в целом за год. Разработан и утвержден постановлением администрации Перечень муниципальных программ района на 2022 год.

Осуществлена работа по обеспечению взаимодействия с государственной автоматизированной системой «Управление» - ГАС «Управление», включая передачу данных в систему. В течение года предоставлена следующая отчетность: опубликован доклад и форма № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора)

и муниципального контроля»; занесены ключевые показатели эффективности развития района (ежемесячный, ежеквартальный, годовой мониторинги). В работе были задействованы практически все органы местного самоуправления и структурные подразделения администрации.

В рамках исполнения Указа Президента РФ от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» сформирован доклад Руководителя администрации Шекснинского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период (2021-2023 г.г.).

Проведена работа с предприятиями и организациями района по формированию прогнозных показателей социально-экономического развития Шекснинского муниципального района для формирования консолидированного бюджета района. Разработан Прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2022 - 2024 годы.

Подготовлена и предоставлена форма федерального государственного статистического наблюдения № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципальных образований».

Проведен мониторинг и оценка исполнения за 2020 год Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на период до 2030 года.

Ежегодно актуализируется паспорт Шекснинского муниципального района.

Ежеквартально:

- проводился мониторинг по созданию новых рабочих мест на предприятиях района;
- подводились итоги социально-экономического развития Шекснинского муниципального района с размещением материалов на официальном сайте района.

Предпринимательство. Инвестиционная деятельность

Одним из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления района в сфере развития малого и среднего предпринимательства является оказание информационной поддержки начинающим и действующим предпринимателям, в том числе повышение уровня их правовой грамотности. В этом направлении в отчетном периоде регулярно размещались новостные материалы на официальном сайте района в разделе «Экономика» страница «Малый и средний бизнес», в официальной группе администрации в социальной сети «Вконтакте», дополнительно осуществляется рассылка на электронные адреса действующих субъектов МСП.

Выстроено эффективное взаимодействие с региональными институтами поддержки, в частности: АНО «Мой бизнес», АНО «Агентство городского развития», МКК ВО «Фонд поддержки МСП», АУ ВО «Бизнес-Инкубатор». В отчетном периоде проведен консультационный день на тему «Финансовая поддержка МСП» (АНО «Агентство городского развития»), два обучающих семинара: «Изменения в налоговом законодательстве с 1 июля 2021 года» (Межрайонная ИФНС России № 8 по Вологодской области) и «Охрана труда в организации. Новые правила 2021» (АНО «Мой бизнес»).

Кроме этого с целью популяризации ведения предпринимательской деятельности организованы районные конкурсы: «Предприниматель года - 2021», смотр конкурс «Весна Победы – 2021». Район принял участие во Всероссийском флешмобе «#БизнесГордостьСтраны!», а также в областном конкурсе в сфере предпринимательской деятельности «Серебряный Меркурий» среди районов и городов Вологодской области и был признан победителем в создании благоприятных условий для развития предпринимательства.

В первом квартале 2021 года при активном участии администрации района проведено сплошное наблюдение малого и среднего бизнеса. В данной переписи приняло участие более 700 субъектов предпринимательства.

Вопросы, касающиеся ведения предпринимательской деятельности и требующие принятия решения на уровне органов местного самоуправления, выносятся на заседания Координационного совета по развитию малого предпринимательства в Шекснинском муниципальном районе. В 2021 году состоялось 3 заседания.

На постоянной основе ведется формирование Реестра МСП – получателей поддержки с представлением сведений на сайт ФНС России в сети «Интернет».

Основные задачи, которые стояли перед органами местного самоуправления в сфере инвестиционной политики - это повышение инвестиционной привлекательности и усиление конкурентных преимуществ муниципалитета.

В течение года специалистами администрации района проводилась:

- 1) актуализация:
 - реестра инвестиционных проектов Шекснинского муниципального района;
 - инвестиционного паспорта Шекснинского муниципального района;
 - инвестиционного портала, где размещена вся информация о районе, в той или иной степени затрагивающая инвестиционную деятельность.
- 3) продолжена работа инвестиционного совета (проведено 1 заседание на котором была представлена новая концепция строительства набережной в п.Шексна).

4) сформировано инвестиционное послание Главы Шекснинского муниципального района на 2022 год.

Дополнительно в 2021 году администрацией района проведена работа для включения земель ИП «Шексна» в ОЭЗ (особая экономическая зона) промышленно-производственного типа «Вологодская», а также по предоставлению земельных участков ПАО «Северсталь» для реализации инвестиционного проекта по строительству предприятия по изготовлению горячебрикетированного железа.

Продолжено исполнение требований Стандарта развития конкуренции, в рамках которого были утверждены приоритетные и социально значимые рынки для содействия развитию конкуренции на территории района.

С целью сокращения количества административных барьеров внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2021 году проведена процедура оценки регулирующего воздействия по 5 проектам нормативных правовых актов.

Торговля

В рамках создания условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания в 2021 году:

Актуализированы нормативные документы: схема размещения нестационарных торговых объектов на территории района; Порядок предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и (или) труднодоступные населенные пункты; Правила предоставления и расходования субсидий на приобретение специализированного автотранспорта для развития мобильной торговли в малонаселенных и (или) труднодоступных населенных пунктах Шекснинского муниципального района.

На постоянной основе ведется формирование торгового реестра.

В течение года проведено одно заседание Совета по торговой политике бытовому обслуживанию и защите прав потребителей.

Для предупреждения, выявления и устранения правонарушений на потребительском рынке осуществляется взаимодействие с государственными органами (территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском и Бабаевском районах и с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» в г. Череповец), ОМВД России по Шекснинскому району.

Основным показателем успешного развития и стабилизации потребительского рынка Шекснинского района является обеспечение бесперебойного снабжения населения района товарами и услугами, а также доступность торговых объектов. Во всех поселениях района функционируют

стационарные магазины продовольственных и непродовольственных товаров в непосредственной близости к потребителю, организована выездная торговля товарами первой необходимости в малонаселенных и труднодоступных населенных пунктах, в которых нет стационарных торговых объектов.

В течение 2021 года в рамках государственной программы «Экономическое развитие Вологодской области на 2021-2025 годы» трем предприятиям потребкооперации района и одному индивидуальному предпринимателю (Шекснинское ПОСПО, Никольское и Чаромское сельпо, ИП Морякова Н.И.), занимающихся развозной торговлей в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты, возмещено 95% затрат на горюче-смазочные материалы. Сумма финансовой поддержки составила 1,43 млн. рублей. Также оказана финансовая поддержка в размере 1,5 млн. рублей Чаромскому сельпо в Сиземском поселении на приобретение автолавки, которая обеспечит продуктами первой необходимости более 40 населенных пунктов, где отсутствуют стационарные магазины.

В целях расширения рынка в отчетном периоде продолжалась работа по организации ярмарок. В 2021 году проведено 311 ярмарочных мероприятий, в том числе ярмарки выходного дня. В сентябре состоялась ежегодная сельскохозяйственная ярмарка с привлечением местных товаропроизводителей.

Особое внимание уделялось информационному освещению: на сайте района создан и пополняется раздел «Торговля», где размещены нормативные документы, касающиеся требований организации торговли, а также актуальные новости соответствующей тематики.

В рамках осуществления мероприятий по противодействию правонарушениям при формировании цен на продукты питания и непродовольственные товары первой необходимости, специалистом отдела стратегического планирования администрации Шекснинского муниципального района проводился еженедельный мониторинг цен и наличия товаров первой необходимости на торговых объектах п. Шексна, с последующей передачей информации в Департамент экономического развития Вологодской области.

Управление и распоряжение земельными участками на территории района

В 2021 году проведено 58 аукционов по продаже земельных участков и по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков: заключено 43 договора аренды и 15 договоров купли-продажи, включая земельные участки для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, дачного строительства, ведения крестьянско-фермерского хозяйства, для сельскохозяйственного использования. Путем проведения аукционов в бюджет района получено доходов сумме 3238,0 тыс. рублей.

Фактическое поступление в бюджет района от арендной платы за земельные участки составило 10667,4 тыс. рублей (113,4% от плановых показателей).

За 2021 год на основании закона Вологодской области от 8 апреля 2015 года № 3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Вологодской области» предоставлено 55 земельных участков для многодетных семей (из них: 18 – под индивидуальное жилищное строительство, 37 – для ведения личного подсобного хозяйства). Также в течение года в рамках закона выдано 6 земельных сертификатов многодетным семьям вместо земельных участков на сумму 1340,4 тыс. рублей.

В целях исполнения указанного закона на 2022 год запланировано предоставление 23 земельных участков и 6 земельных сертификатов.

В течение отчетного периода заключено 10 муниципальных контрактов на выполнение комплексных кадастровых работ на общую сумму 1999,1 тыс. рублей. Выполнены работы в отношении 10-ти кадастровых кварталов на территории района (д. Нифантово, д. Сямичи, Дьяконовское, д. Иванково Нифантовского сельского поселения, с. Чуровское, п. Подгорный Чуровского сельского поселения, д. Демидово, д. Дурасово, д. Пача Железнодорожного сельского поселения, д. Костинское Никольского сельского поселения), в результате которых сведения о границах 2617 объектах недвижимости (ОКС и земельные участки) внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

В отчетном году заключено 4 муниципальных контракта на выполнение кадастровых работ по изготовлению технических планов с постановкой на государственный кадастровый учет и по образованию земельных участков, занятых автомобильными дорогами, на общую сумму 215,6 тыс. рублей, из них проведены работы:

- по изготовлению технических планов с постановкой на государственный кадастровый учет (21 автомобильная дорога протяженностью 14,155 км);

- на проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, занятых автомобильными дорогами (54 дороги протяженностью 30,205 км).

Всего поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право собственности Шекснинского муниципального района в отношении 325 автомобильных дорог.

Вынесено решений о взыскании задолженности по арендной плате за муниципальное имущество и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, на сумму 758,9 тыс. рублей (в 2017 году – 6829,9 тыс. рублей, в 2018 году – 661,0 тыс. рублей, в 2019 году – 3031,0 тыс. рублей, в 2020 году – 19,0 тыс. рублей).

Жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, архитектура и градостроительство

Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках создания благоприятных условий проживания в 2021 году проведены работы по техническому обслуживанию и замене водопроводных, канализационных и тепловых сетей.

В рамках обеспечения населения газом, в 2021 году в рамках проекта «Народный бюджет» разработаны проектно-сметные документы объектов «Строительство распределительного газопровода низкого давления п.Подгорный» и «Строительство распределительного газопровода низкого давления в д. Нифантово».

Кроме того выполнены работы по техническому обслуживанию газопроводов, сооружений на них, газового оборудования, присоединению вновь построенного газопровода к действующему в п. Чебсара сельского поселения Чебсарское.

Ежегодно осуществляется мониторинг подготовки и проведения отопительного периода в целом по району. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2021-2022 года выписаны акты и паспорта готовности 436-типотребителям тепловой энергии (жилфонд, объекты социальной сферы).

С целью обеспечения населения Шекснинского муниципального района доступным жильем в течение отчетного периода:

Поставлены на учет, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий - 27 семей.

Для нуждающегося в улучшении жилищных условий и повышении комфортабельности жилья населения в 2021 году в рамках Федерального закона «О ветеранах» предоставлена 2 гражданам единовременная денежная выплата (из федерального бюджета) в сумме 1326,1 тыс. рублей; в рамках реализации государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» предоставлена субсидия 2 молодым семьям на сумму 1 657 тыс. рублей.

Одной из основных задач органов местного самоуправления является переселение граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде.

По состоянию на 1 января 2022 года общая площадь жилых помещений по району в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными составляет 4,58 тыс.кв. м. В аварийном жилье проживает 150 человек.

В 2021 году администрация Шекснинского муниципального района продолжила работу в рамках адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в целях реализации областной адресной программы № 8«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в

муниципальных образованиях Вологодской области на 2019-2025 годы» (далее - Программа), куда включены многоквартирные дома, признанные аварийными до 01.01.2017 года.

Успешно реализованы II этап программы (100 %) и III этап (95,4%): приобретено 26 жилых помещений, произведен выкуп 5 аварийных жилых помещений в муниципальную собственность. Всего за все этапы расселено 984,8 кв.м. аварийного жилищного фонда, обеспечено жилыми помещениями 72 человека.

В рамках исполнения полномочий по утверждению и реализации муниципальных программ в области энергосбережения, а также обеспечению газоснабжения в районе действует муниципальная программа «Развитие топливно-энергетического комплекса и коммунальной инфраструктуры на территории Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы» выполнены работы по замене участков тепловой сети в д. Нифантово на общую сумму 5,4 млн. рублей.

Также в 2021 году проведены работы по техническому перевооружению газовой котельной больницы в п. Чебсара, стоимость указанных работ составила 17,6 млн. рублей.

Развитие транспортной системы

С целью исполнения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации, в 2021 году в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы Шекснинского муниципального района на 2021-2025 годы» произведен ремонт дорог общей протяженностью 18,168 км на сумму 58 833,1 тыс. рублей:

- в п. Шексна выполнен ремонт ул. Юбилейная, Советская, Железнодорожная, Рабочая, Социалистическая, Водников протяженностью 2,510 км на сумму 24 545,9 тыс. рублей;

- в сельских поселениях:

- Нифантовское - ул. Центральная - 0,185 км, ул. Фабричная (восстановление асфальтобетонного покрытия) - 0,600 км;

- Чебсарское - ул. Октябрьская - 0,560 км., ул. Железнодорожная - 0,460 км;

- Ершовское (Сологость-Заболотье) - 1,800 км;

- Железнодорожное (Покровское-Горка и в д. Покровское) - 0,739 км;

- Сиземское (д. Флорида) - 0,805 км;

- Угольское (д. Фоминское, д. Нижний Дор, д. Сухоломово-Кулдино,

д. Велюшево, д. Покровское, д. Котово-Любомирово, д. Ларионово) - 5,949 км;

- Чуровское (д. Слизово, п. Подгорный) - 0,670 км;

- Нифантовское (подъезд к д. Дьяконовская и д. Дьяконовская) - 2,22 км;

- Чебсарское (Чурилово-Жайно) - 0,732 км.

Для обеспечения безопасности дорожного движения в течение года на содержание автомобильных дорог местного значения было предусмотрено 2230,5 тыс. рублей, на 31 декабря 2021 года денежные средства освоены в полном объеме.

Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению и организовано транспортное обслуживание населения между поселениями в границах муниципального района. В настоящее время в Шекснинском районе перевозки пассажиров с августа 2020 года осуществляются ООО «Шекснинское АТП» (далее - АТП) по регулируемым тарифам по 17 муниципальным маршрутам регулярных перевозок. В связи с чем, АТП в 2021 году была предоставлена субсидия за счет средств из областного бюджета и софинансирование из бюджета района на организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам в сумме 5 807,3 тыс. рублей.

Архитектура и градостроительство

В течение 2021 года подготовлено 3 соглашения о передаче полномочий в сфере градостроительной деятельности между администрациями сельских поселений, входящих в состав Шекснинского муниципального района и администрацией Шекснинского муниципального района (Сиземское, Нифантовское, Чуровское); 2 соглашения о принятии полномочий в сфере градостроительной деятельности и сфере жилищных отношений от городского поселения поселок Шексна.

Подготовлен проект местных нормативов градостроительного проектирования на сельское поселение Чебсарское Шекснинского муниципального района.

Проведено 10 комиссий по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений на территории Шекснинского муниципального района.

Подготовлены: проект постановления администрации Шекснинского муниципального района «О подготовке проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта «Строительство автомобильной дороги общего пользования местного значения в д. Слизово сельского поселения Чуровское Шекснинского района Вологодской области»; 3 проекта постановлений Главы Шекснинского муниципального района «О назначении общественных обсуждений по проектам правил землепользования и застройки сельских

поселений»; постановление администрации «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания» (Проекта планировки и проекта межевания территории под многоквартирными жилыми домами в д. Нифантово, ул. Фабричная).

Проведены общественные обсуждения на территории трех поселений (СП Ершовское, СП Угольское, СП Никольское) по проектам правил землепользования и застройки, результаты которых направлены в Комитет градостроительства и архитектуры Вологодской области.

В 2021 году разработан и утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги «По выдаче акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуально жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала». Подготовлены и утверждены два постановления о внесении изменений в административные регламенты предоставления муниципальных услуг.

В отчетном периоде осуществлялось предоставление муниципальных услуг. За год в администрацию района поступило 943 заявления, из них:

- 300 заявлений о выдаче градостроительного плана на земельный участок, выдано 276 – положительных;

- 42 заявления в рамках муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство: выдано 18 новых разрешений на строительство (реконструкцию) объекта капитального строительства, в 13 - внесены изменения в разрешения на строительство объектов капитального строительства (в том числе в связи с продлением разрешений), 11 – отказов в выдаче;

- введены в эксплуатацию пять объектов капитального строительства;

- в рамках муниципальной услуги по выдаче уведомления о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке подготовлено 273 положительных ответа, 4 - отрицательных;

- выдано 7 актов освидетельствования основных работ;

- 49 обращений на получение разрешения на переустройство и перепланировку жилого помещения, 44 – положительный результат;

- подготовлено 2 постановления о переводе жилого помещения из нежилого и нежилого помещения в жилое;

- 234 обращения о предоставлении сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Шекснинского муниципального района;

- 1 обращение о выдаче разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на территории Шекснинского муниципального района.

Также в течение года регулярно размещалась информация на Дом.РФ и в Федеральной информационной системе территориального планирования.

Осуществлен контроль за установкой и эксплуатацией рекламных конструкций на территории района. Разработана и утверждена Схема размещения рекламных конструкций на территории Шекснинского муниципального района. В 2021 году подготовлено и направлено 6 предписаний юридическим и физическим лицам по демонтажу рекламных конструкций (по 15 рекламным конструкциям) и 3 заявления в ОМВД России по Шекснинскому району о привлечении к ответственности по размещению рекламы.

Культура, туризм, молодежная политика, физическая культура и спорт

В рамках обеспечения выполнения полномочий по созданию условий для обеспечения поселений, входящих в состав Шекснинского муниципального района услугами по организации досуга и услугами организаций культуры, в 2021 году регулировалась деятельность 21-го клубного учреждения, в том числе 3х юридических лиц: БУК ШМР «Централизованная клубная система» (18 филиалов); БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК МКЦ «Энергия». В районе работает муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская детская школа искусств» и БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов.

Общее число проведенных в очном формате культурно-массовых мероприятий в 2021 году составило – 3,7 тыс., (на 35% меньше показателя 2020 года), в онлайн-формате - 7,4 тыс.

Традиционно в 2021 году были представлены концертные программы, посвященные знаменательным и праздничным датам, организованы: открытый районный фестиваль юных сказителей «Доброе слово», юбилейное мероприятие клуба авторской песни «Январь», III Антониевские образовательные чтения, районный фестиваль творчества ветеранских организаций «Родники Российских деревень» (в онлайн-формате), 3-й областной фестиваль «Волшебная ниточка» (в онлайн-формате), творческий отчет детских коллективов РДК, межрайонный фестиваль «За здоровый образ жизни», отчетный концерт МБУ ДО «Шекснинская детская школа искусств» и другие.

Особое внимание в отчетном периоде уделялось контролю за проведением обновления инфраструктуры в ряде учреждений культуры (Районный Дом культуры БУК ШМР «Централизованная клубная система», Больше-Ивановский дом культуры, Пачевский и Фоминский ДК, МБУК «Молодежный культурный центр «Энергия»).

В части организации библиотечного обслуживания населения района осуществляло деятельность БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов. Для привлечения жителей к

чению в течение года в библиотеках района проводились различные мероприятия. На комплектование книжных фондов общедоступных библиотек муниципальных образований БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» выделены из областного бюджета финансовые средства в размере 340,0 тыс. рублей.

В рамках создания условий для развития туризма на территории района, популяризации туристского потенциала Шекснинского района, местных народных промыслов и ремесел продолжил работу Туристско-информационный центр на базе БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры».

Продолжена работа по реализации крупного инвестиционного проекта в сфере туризма «Русские берега. Никольская набережная». В 2021 году уточнен и направлен в адрес Департамента экономического развития план-график строительства и финансирования обеспечивающей инфраструктуры инвестиционного проекта «Русские берега. Никольская набережная». В рамках муниципального контракта, студентами кафедры архитектуры и градостроительства ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет» выполнена масштабная научно-исследовательская работа по теме «Реновация набережной реки Шексна и разработка рекомендаций по благоустройству». Представлен социально-культурный анализ территории и градостроительный анализ территории реки Шексна. Подготовлены рекомендации для благоустройства и эскизный проект.

Для создания туристически привлекательного имиджа района разработана представительская продукция с изображением «Шекснинской золоченки». Это яркая, сказочная, «огненная» роспись бытовала в юго-восточной части Шекснинского района и еще совсем недавно относилась к числу малоизвестных, но сейчас она восстановлена и стала известна далеко за пределами Вологодчины.

С целью духовного, нравственного интеллектуального и физического развития молодежи, здорового образа жизни, поддержки талантливой молодежи организованы: серия интеллектуальных игр, с участием работающей молодежи, «Эрудит»; районный фестиваль «Творческая молодежь за здоровый образ жизни»; районный слет работающей молодежи «Энергия молодых»; конкурс детского и молодежного творчества «Наш дом-Земля»; театрализованная постановка «Юность, опаленная войной» (МБУК МКЦ Энергия) и другие. Действовал III созыв Молодежного парламента.

С каждым годом увеличивается количество молодых людей принимающих участие в добровольческой деятельности. В 2021 году волонтеры района были привлечены к участию в подготовке и проведении всероссийской переписи населения, благотворительных, трудовых, экологических акций.

В рамках внедрения здорового образа жизни среди населения района, проведены: марафон по легкой атлетике памяти А.М. Калинина; легкоатлетический пробег «Потеряево-Шексна» в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне; соревнования по лыжным гонкам,

посвященные памяти В.П. Ермоленко; фестиваль и турнир по борьбе самбо, посвященный «Дню Победы»; командные соревнования на призы и Кубок Главы Шекснинского муниципального района по плаванию; областные сельские летние спортивные игры «Вологодские зори-2021»; велосипедный пробег, посвященный Дню Российского флага; VI Спартакиада ветеранов среди поселений Шекснинского района и VII летняя Спартакиада пенсионеров и ветеранов Вологодской области. Все категории и возрастные группы населения были охвачены соревновательной деятельностью.

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» на территории района реализован проект «Народный тренер». Бесплатные занятия по легкой атлетике, скандинавской ходьбе, волейболу, степ аэробике ведут профессиональные тренеры на базе спортивных объектов района. Охват населения составляет 100 человек.

Обеспечена доступность к спортивным объектам района, чтобы у жителей была возможность заниматься физической культурой и спортом в удобное для них время, что обеспечивает высокий показатель доли населения регулярно занимающегося спортом.

Ведение архивных фондов

В рамках формирования и содержания муниципального архива, в 2021 году приняты на постоянное хранение 783 единицы хранения. Описано и утверждено ЭПК Департамента культуры и туризма ВО документов постоянного хранения источников комплектования - 2528 единиц хранения от 49 организаций, согласовано ЭПК Департамента культуры и туризма ВО документов по личному составу - 753 единицы хранения от 33 организаций.

В базу данных «Архивный фонд» внесены сведения по 48 фондам, в количестве 783 единицы хранения.

Исполнено 452 запроса социально-правового характера, поступивших от юридических и физических лиц, пенсионного фонда, один запрос от иностранного гражданина. Запросы поступали по почте, через Единый портал Государственных и муниципальных услуг, через удаленный доступ VipNetclient. При исполнении запросов использовано 4002 единицы хранения, 1208 дел, отсканировано 507 документов на 622 листах.

В объединённый архив документов в 2021 году поступило на исполнение 574 запроса в основном социально - правового характера. Исполнено 556 запросов, из них с положительным результатом 479 запросов, что составляет 86%. Все запросы исполнены своевременно.

Информационное обеспечение населения района

С целью создания условий для информационного обеспечения населения района, в 2021 году была проведена следующая работа:

- в администрации района и администрациях городских и сельских поселений района организована деятельность пунктов активации регистрации

граждан на едином портале государственных услуг;

- продолжено участие в проекте «Цифровой гражданин Вологодской области» (в 2021 году в районе функционировало 6 центров общественного доступа, прошли обучение 304 человека);

- осуществлено размещение информации (стратегические документы, исполнение указов президента, исполнение бюджета района и пр.) на Портал открытых данных Вологодской области, а также сопровождение официального сайта района, официальной страницы администрации в социальной сети «ВКонтакте»;

- в рамках реализации федерального и регионального проектов «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» организовано участие в мероприятиях по использованию Платформы обратной связи, Инцидент менеджмента, Ситуационного центра Губернатора.

В рамках реализации полномочий администрации района по созданию условий для обеспечения услугами связи поселений района, оказано содействие: операторам связи для формирования актуальных инвестиционных планов на ближайшие годы на территории района через Департамент цифрового развития области; комитету информационных технологий телекоммуникаций области и ПАО «Ростелеком», в рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» по подключению к сети «Интернет» социально-значимых объектов.

Охрана окружающей среды, земельный контроль

Для обеспечения экологического благополучия на территории района в 2021 году проведено 120 природоохранных мероприятий, в результате которых: заложено 7 аллей, ликвидировано 504 навала мусора, обустроено три родника, посажено 603 дерева, 324 кустарника, обустроено 890 газонов и 11 цветников. Организовано 8 круглых столов по основным экологическим вопросам.

Активно велась работа по внедрению системы раздельного накопления ТКО. В район поступило 242 единицы контейнеров для раздельного сбора мусора, что позволило сократить количество размещаемых твердых коммунальных отходов на полигонах ТБО на 2,8 тыс. тонн. Общее количество денежных средств на приобретение контейнеров составило – 3,4 млн. рублей.

В рамках осуществления государственного экологического контроля проведены надзорные мероприятия, всего 89: рейды - 42, по требованию контролирующих органов - 6, возбуждено по факту – 41.

В рамках муниципального земельного контроля в течение отчетного периода проведено 27 плановых проверок в отношении физических лиц и 20 плановых (рейдовых) осмотров территории.

Организационная и контрольная деятельность (обращения граждан)

В течение 2021 года в органы местного самоуправления Шекснинского муниципального района поступило 489 обращений. Наибольшее количество вопросов, содержащихся в обращениях граждан относятся к экономическим вопросам (жилищное строительство, градостроительство, ремонт дорог, земельные вопросы), жилищно-коммунальная сфера, социальная сфера.

В органах местного самоуправления Шекснинского муниципального района был организован личный прием граждан. График приема уполномоченными лицами публиковался в газете «Звезда», размещался на сайтах Шекснинского муниципального района www.sheksnainfo.ru и районной газеты www.zvezda.net. Также ежемесячно осуществлялись выезды уполномоченных лиц в поселения района.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям, ежемесячно заносится на портал ССТУ.РФ.

В рамках обеспечения функционирования единой системы делопроизводства в администрации района, в отчетном периоде зарегистрировано 8848 входящих документов и 9386 исходящих. В системе электронного документооборота 1740 постановлений администрации и 300 распоряжений.

В течение года организовано протокольно-организационное обеспечение совещаний в части формирования повесток дня, ведения протоколов, оформления поручений и доведения их до сведения ответственных исполнителей и контроля за сроками их исполнения.

Проведена работа по изменению списков кандидатов в присяжные заседатели для Вологодского и Мирненского гарнизонных военных судов, Шекснинского районного суда на 2018-2022 годы.

Проведена масштабная работа по проведению общероссийского дня голосования, организована работа избирательного штаба района.

Правовые вопросы

С целью проверки проектов муниципальных правовых актов на соответствие действующему законодательству, в 2021 году проведена правовая экспертиза 1740 постановлений и 300 распоряжений администрации. Проведен правовой анализ 106 проектов договоров и соглашений, заключаемых администрацией района. Оказана бесплатная юридическая помощь гражданам, рассмотрено 175 личных обращений. Основными являются жилищные, трудовые, семейные вопросы. По поставленным вопросам даны разъяснения, подготовлены иски, заявления в суд и другие необходимые документы.

В рамках судебной и иной правовой защиты прав и законных интересов администрации Шекснинского муниципального района сотрудники администрации приняли участие в 202 судебных заседаниях в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.

Профессиональное образование и дополнительное профессиональное образования муниципальных служащих

В рамках организации профессионального образования и дополнительного профессионального образования муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе, в 2021 году:

В администрации Шекснинского муниципального района было обучено 5 работников на темы: «Особенности заключений концессионных соглашений в 2021-2022 г.г.»; «Работа с негативной информацией в СМИ и социальных сетях»; «Антимонопольный комплаенс»; «Продвижение проектов в сфере культуры. Получение грантовой поддержки»; «Финансовый контроль и аудит в организациях бюджетной сферы. Новеллы в системе внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля: изменения в Бюджетный кодекс РФ». Один муниципальный служащий принял участие в Конференции по теме «Изменения градостроительного, земельного законодательства 2021 год».

Три сотрудника Финансового управления района повысили квалификацию по программам: «Контрактная система в сфере закупок» «Противодействие коррупции»; «Внутренний финансовый контроль, внутренний финансовый аудит, бюджетные риски и оценки качества финансового менеджмента в организациях государственного сектора».

Также новые знания получили 2 работника из состава Управления муниципальной собственности района по вопросам: «Изменение законодательства. Бухгалтерский (бюджетный) учет. Формирование бухгалтерской (финансовой) отчетности. ФСБУ»; «Разъяснения последних ключевых новаций земельного и смежного законодательства».

Противодействие коррупции

В рамках противодействия коррупции, в отчетном периоде осуществлены следующие мероприятия: учеба муниципальных служащих органов местного самоуправления по антикоррупционному просвещению; размещены новостные материалы с Портала противодействия коррупции Вологодской области в раздел «Новости» на официальном сайте Шекснинского района; организован конкурс работ среди обучающихся

образовательных учреждений Шекснинского муниципального района на антикоррупционную тематику.

Проведены: антикоррупционная экспертиза 86 нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено; анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных 52 муниципальными служащими, 12 руководителями подведомственных администрации учреждений, 11 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации.

Дополнительно в 2021 году специалисты администрации участвовали во II Межрегиональном антикоррупционном форуме по теме «Антикоррупционный контроль в сфере государственных закупок. Перспективы совершенствования»

Общественная безопасность граждан

В течение отчетного периода на территории района в целях подготовки органов управления, сил и средств районного звена территориальной подсистемы проведено одно учение при ликвидации ЧС природного и техногенного характера; две штабные тренировки: по гражданской обороне и по мобилизационной подготовке. В ходе учения и тренировок проверялось наличие планов, проводилась отработка практических навыков, анализ, выработка пути решения возникающих проблем. В результате проведенных мероприятий все оперативные службы района показали готовность к реагированию на случай возникновения ЧС.

Координация действий сил и средств районного звена территориальной подсистемы при ликвидации чрезвычайных ситуаций проводилась комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. В 2021 году проведено 31 заседание, рассмотрено 65 вопросов. Решения комиссии доведены до исполнителей, мероприятия выполнены в полном объеме.

Регулярно велась работа по доведению до глав поселений, руководителей предприятий и организаций района руководящих документов в области ГО и ЧС, оказывалась методическая помощь в разработке документов в области гражданской защиты и предупреждения чрезвычайных ситуаций.

Дополнительно проводилось активное распространение материалов пропагандистской направленности в области защиты населения: памятки о правилах поведения на пожаре, при нахождении на водных объектах, мерах безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов, поведения в период угрозы подтопления населенных пунктов; информирование населения через СМИ.

В рамках укрепления режима безопасного функционирования и повышению уровня антитеррористической защищённости объектов в 2021 году приняты следующие меры:

организована и обеспечена деятельность антитеррористической комиссии района (проведено 4 заседания, рассмотрено 13 вопросов), все поручения и решения комиссии в части, касающиеся муниципального района, выполняются в установленные сроки;

обследовано на предмет антитеррористической защищенности - 14 объектов (в соответствии с утвержденным планом проверок);

осуществлена разъяснительная работа с населением;

обеспечена защищенность на социально-важных объектах.

В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории района позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и ее подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.

На постоянной и системной основе налажено взаимодействие органов местного самоуправления с ОМВД России по Шекснинскому району. Действуют межведомственные комиссии по профилактике правонарушений и по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Опека и попечительство несовершеннолетних

Организация деятельности по опеке и попечительству на территории Шекснинского муниципального района осуществляется на основании закона Вологодской области от 17 декабря 2007 года № 1720-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству и по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях), лиц из числа детей указанных категорий».

Основными задачами отдела по опеке и попечительству в 2021 году были:

- выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и их устройство;
- защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, находящихся под опекой или попечительством;
- надзор за деятельностью опекунов и попечителей, приемных родителей;
- контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством либо помещенных в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На учете в отделе по опеке и попечительства администрации Шекснинского муниципального района на 31.12.2021 года состояло 95 ребенка. А также 50 совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными.

В сфере выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2021 году выполнено значение целевого показателя «Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи граждан, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных за отчетный период»: план - 72,6%, факт - 75%.

В отчетном периоде количество выявленных детей данной категории составило 21 человек. Все дети были устроены: 4 - под опеку (в т. ч. предварительную), 7 - в приемную семью, 6 - помещены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4 - возвращены родителям, в связи с улучшением обстановки в семье.

В течение года в отдел опеки и попечительства поступали сообщения о нарушении прав несовершеннолетних. Основные нарушенные права несовершеннолетних со стороны родителей: ненадлежащее воспитание и содержание детей; злоупотребление алкоголем; детско-родительские конфликты; оставление безнадзорно и др.

Специалисты отдела ежегодно отстаивают в судебном порядке интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также решают вопросы общения детей, родителей, проживающих отдельно от своих детей, участвуют в судебных заседаниях по усыновлению несовершеннолетних, по признанию совершеннолетних граждан недееспособными.

Важной задачей является сплоченное межведомственное взаимодействие структур системы профилактики при выявлении, учете и организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, определять четкие конкретные действия всех структур системы профилактики в определенные временные сроки, представителям структур системы профилактики принимать участие в родительских собраниях, проводимых в дошкольных учреждениях, общеобразовательных учреждениях с целью раннего выявления семей и воспитывающихся в них несовершеннолетних детей, находящихся в социально опасном положении, а также в интересах семьи и детей освещать мероприятия, направленные на пропаганду различных форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, защиту прав детей, профилактику семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми.

Образование

В рамках организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организации

предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, в 2021 учебном году в интересах детей осуществляли деятельность образовательные организации различных уровней образования. Среди них: 7 общеобразовательных школ, в том числе школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (3 сельских общеобразовательных организации имеют в своем составе 7 дошкольных групп, в том числе с группой круглосуточного пребывания); 6 дошкольных образовательных организаций; 1 учреждение дополнительного образования. На территории района (г. Вологда-20) расположены общеобразовательная школа и детский сад Министерства обороны Российской Федерации.

Услугами дошкольного образования охвачены 1644 ребенка, функционирует 90 групп. Общая численность обучающихся в общеобразовательных организациях - 2867 человек. Наблюдается рост числа учеников отмеченных за особые успехи в учебе и достижения в интеллектуальных и творческих конкурсах, в спорте.

Большое внимание по-прежнему уделялось образованию и коррекции развития детей с особенностями здоровья. На сегодняшний день безбарьерная среда создана в МДОУ «Центр развития ребенка — детский сад «Гусельки» и МДОУ «Детский сад «Светлячок».

Продолжают своё развитие профориентационные проекты «Педкласс», Газпром-классы, кадетские классы (МЧС, морской, ОМВД) и класс правовой направленности. В школах района открываются центры образования «Точка роста» в рамках программы «Современная школа» нацпроекта «Образование». В 2021 году в данный проект вошли две школы МОУ «Центр образования им. Н.К. Розова» и МОУ «Чебсарская школа».

Программы дополнительного образования реализуются во всех образовательных организациях района, на сегодняшний день охват детей дополнительными образованиями в районе составляет 87 %. На базе МУ ДО «Шекснинский дом творчества» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей. Дополнительно с 2021 года в каждой школе начал свою работу Школьный спортивный клуб. Все обучающиеся с 5 до 18 лет занесены на Портал персонифицированного дополнительного образования Вологодской области. Всего в районе по программам ПФДО занимаются 1247 человек.

Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории района

С целью создания условий для оказания медицинской помощи населению на территории района осуществляет свою деятельность Бюджетное учреждение здравоохранения Вологодской области

«Шекснинская центральная районная больница», в состав которого входит: поликлиника, стационарные отделения, в том числе отделения дневного пребывания, отделение скорой медицинской помощи, Нифантовское отделение врача общей практики, офис врача общей практики в п. Чебсара, 27 фельдшерско – акушерских пунктов, отделение паллиативной помощи.

По состоянию на 01.01.2022 года в центральной районной больнице числилось 454 человека, из них: 201 работник относится к среднему медицинскому персоналу и 54 – врача.

Анализ динамики обеспеченности врачами на 10 тыс. населения показал стабильность ситуации в районе, в течение пяти лет показатель остается на уровне 16-17%. Всего в 2021 году принято на работу 3 врача: 2 участковых терапевта и рентгенолог.

Продолжено улучшение материально-технической базы Шекснинской ЦРБ. В 2021 году проведен капитальный ремонт женской консультации. Прделан большой фронт работ: заменены все двери на этаже, отремонтированы пол и стены, в помещениях появилась новая мебель. Проведена замена стояков воды и канализации в санитарных комнатах палатного корпуса, кроме того здесь появилась новая сантехника, электропроводка, двери, уложена керамическая плитка на полу и стенах. Установлена пожарная сигнализация в паллиативной помощи. Приобретено медицинское оборудование и специализированная медицинская и оргтехника. Автопарк больницы пополнился новым санитарным автомобилем.

Как и в любой другой сфере, в здравоохранении активно проходит автоматизация медицинских процессов. В 2021 году установлена виртуальная АТС, на 23 ФАПах подключен интернет. Осуществляется переход на электронный документооборот с другими медицинскими учреждениями области.

Введены в действие новые информационные системы: телемедицинские консультации специалистов федерального и областного уровня, в режиме пациент-врач, врач-врач; электронный учет всех беременных Вологодской области; лабораторная информационная система. Наряду с тем в 2021 году в Шекснинской ЦРБ подключили центральный архив медицинских изображений. Теперь врачи напрямую получают доступ ко всем медицинским исследованиям (ЭКГ, флюорография, рентген-снимки, УЗИ, КТ, МРТ), которые выполнены в медицинских учреждениях разных городов и районов Вологодской области.

Проведённые мероприятия позволят существенно ускорить процесс обслуживания пациентов и повысить эффективность поиска путей их выздоровления.